

5214 Евангелие от Луки 20-21
5214 Gospel of Luke 20-21

Сегодня мы читаем о последней неделе жизни Иисуса, которая началась после Его въезда в Иерусалим. Обычно в это время там собиралось огромное количество иудеев и паломников из разных концов мира для празднования Пасхи.

Итак, Иисус торжественно въехал в Иерусалим. Это произошло в первый день недели, который мы сейчас называем воскресеньем. После этого Он вошёл в храм и очистил его, выгнав оттуда продающих и покупающих, тем самым заявляя, что у Него есть право распоряжаться в доме Своего Отца.

В 47-ом стихе 19-ой главы мы читаем: "И учил каждый день в храме..."

"В один из тех дней..."

- с воскресенья до среды или четверга, -

"В один из тех дней, когда Он учил народ в храме и благовествовал, приступили первосвященники и книжники со старейшинами [те самые "хозяева" религии - саддукеи, книжники, старейшины], и сказали Ему: скажи нам, какою властью Ты это делаешь, или кто дал Тебе власть сию?"

Вполне возможно, что им было никак не забыть того, как Иисус очистил храм, выгнав всех меновщиков, как Он заявил: "Это дом Моего Отца" и взял всё в Свои руки. Они не могли забыть этого, потому что сам первосвященник был в союзе с меновщиками. Эти самые меновщики и продавцы голубей, и волов, и разной другой живности и утвари, продававшейся на территории храма, отдавали старейшинам определённую долю от полученного с продажи. Они не могли ни забыть, ни простить Его действий, поэтому первым их вопросом становится: "Какой властью?" Они ожидали или, по крайней мере, надеялись, что смогут найти достаточно веские обвинения, чтобы предать Его смерти, что сейчас Он скажет: "Я - Христос, Бог - Мой Отец, и Он дал Мне эту власть", - тем самым предоставив им веские причины для смертного приговора. Ведь ранее Иисус уже сказал: "Этот Храм - дом Моего Отца", - поэтому они надеялись, что сейчас Иисус заявит о Своей миссии, о том, что Он - посланный Богом Мессия, и тогда они смогут обвинить Его в богохульстве. Тогда у них будут веские основания для Его ареста. Но Его час ещё не пришёл. Поэтому Он не дал им прямого ответа, но ответил вопросом на вопрос:

"Он сказал им в ответ: спрошу и Я вас об одном, и скажите Мне:

крещение Иоанново с небес было, или от человеков?"

Они же, рассуждая между собою, говорили: если скажем: с небес, то скажет: почему же вы не поверили ему?"

а если скажем: от человеков, то весь народ побьёт нас камнями, ибо он уверен, что Иоанн есть пророк.

И отвечали: не знаем откуда.

Иисус сказал им: и Я не скажу вам, какою властью это делаю.”

Помните, Иоанн свидетельствовал об Иисусе: ”Сей есть, о Котором я сказал: за мною идёт Муж, Который стал впереди меня, потому что Он был прежде меня. Я недостойн развязать ремень у обуви Его...”? В другом месте Иоанн провозгласил о Нём: ”Вот Агнец Божий, Который берёт на Себя грех мира.”

Народ верил, что Иоанн был послан от Бога. Люди верили в то, что данная ему власть была от Бога. И тот самый Иоанн, который признавался народом за пророка Божьего, сказал, что Иисус есть ”Агнец Божий, Который берёт на Себя грех мира.” Думаю, если бы фарисеи сказали: ”Да, Иоанн был от Бога”, - тогда Иисус мог бы им ответить: ”Той же властью обладаю и Я”. В принципе, Он это им и сказал: ”Я делаю всё той же властью, с которой пришёл Иоанн Креститель.”

Меня поражает современный подход к определению того, кто имеет власть и кто не имеет власти. Люди выработали свои собственные параметры и стандарты, в соответствии с которыми они и определяют - признавать ту или иную власть, или нет. Именно поэтому нам так часто приходится слышать: ”Если ты закончишь курсы при нашей церкви, а затем поступишь в нашу семинарию, тогда мы признаем, что у тебя есть власть преподавать Слово Божье и провозглашать Божью истину.” Одни люди наделяют властью других. Я рискну высказать своё мнение по этому поводу. Мне кажется, что, к сожалению, слишком много людей было рукоположено на служение, не будучи поставленными на это служение Богом. Их рукоположили, потому что они, к примеру, закончили семинарию и сдали все необходимые экзамены. Но при этом на них нет Божьего помазания, как нет помазания и на их служении. Им, возможно, было бы лучше устроиться на работу в магазин обуви. Или ещё лучше - стать сапожниками. У них, наверное, лучше бы получилось спасти ботинки, нежели человеческие души. Когда мы решали, каким образом будем рукополагать людей на служение в нашей церкви ”Часовня на Голгофе”, мы решили, что сначала надо понаблюдать за служением человека, чтобы увидеть, есть ли на его жизни Божье помазание. Мы глубоко убеждены в том, что для Своей работы Бог выбирает людей сам. Мы можем только подтвердить то, что уже сделал Бог. В принципе, мы никого не рукополагаем на служение. Это не наша задача. Своими действиями мы только подтверждаем, что Бог уже помазал этого человека на служение. Поэтому мы совершаем рукоположение только как подтверждение того, что Бог уже совершил в их жизни. Мы делаем это для того, чтобы при всех подтвердить, что Бог Сам рукоположил этого человека, что Бог помазал его на служение, что Бог уже использует его... Меня поражает, что находятся люди, которые осмеливаются ставить под сомнение положение тех, в чьей жизни очевидна Божья работа, кого Господь использует совершенно явственным образом. На них тут же обрушиваются множество вопросов: ”Какую семинарию ты закончил? Кто дал тебе эту власть?...” Эти люди досадуют и никак не могут понять, как так получилось, что они проучились в семинарии, получили свои учёные степени докторов богословия, а тут в город приезжает какой-то юнец, организует группу по изучению Библии, и эта группа перерастает в церковь, которую посещают более пяти тысяч человек. У них же есть учёная степень, они знают и греческий, и еврейский, и то, и сё, они используют все возможные средства, чуть ли не на голове ходят, чтобы привлечь людей, а в церкви у них едва-едва наберётся 400-500 человек. ”Это несправедливо! Я же столько лет учился!” Таково понимание власти, существующее в современном мире. Подобное учение сильно распространено в церкви мормонов. Они верят, что Бог передал Свою

власть над церковью Иосифу Смигу, и на служение человека могут поставить только 12 апостолов церкви мормонов. Они не признают власти и права на служение тех, кто не был рукоположен на это 12-ю апостолами их церкви. Они скажут вам, что каждому известно, что их церковь - единственно верная, и именно поэтому им так важно знать, какой властью вы делаете то, что вы делаете. Иисус был первым, кому пришлось пройти через это.

”И начал Он говорить к народу притчу сию: один человек насадил виноградник и отдал его виноградарям, и отлучился на долгое время...”

Заметьте, Иисус начинает рассказывать притчу о Своем уходе. Но в то же время у этой притчи есть и второе значение. Иисус говорит в ней о фарисеях.

”...И начал Он говорить к народу притчу сию: один человек насадил виноградник и отдал его виноградарям, и отлучился на долгое время;

и в своё время послал к виноградарям раба, чтобы они дали ему плодов из виноградника; но виноградари, прибыв его, отослали ни с чем.

Ещё послал другого раба; но они и этого, прибыв и обругав, отослали ни с чем.

И ещё послал третьего; но они и того, изранив, выгнали.

Тогда сказал господин виноградника: что мне делать? Пошлю сына моего возлюбленного; может быть, увидев его, постыдятся.

Но виноградари, увидев его, рассуждали между собою, говоря: это наследник; пойдём, убьём его, и наследство его будет наше.

И, выведя его вон из виноградника, убили. Что же сделает с ними господин виноградника?

Придёт и погубит виноградарей тех, и отдаст виноградник другим. Слышавшие же это сказали: да не будет!

Но Он, взглянув на них, сказал: что значит сие написанное: камень, который отвергли строители, тот самый сделался главою угла?

Всякий, кто упадёт на тот камень, разобьётся, а на кого он упадёт, того раздавит.”

В 5-ой главе книги Исаии Господь через пророка рассказывает притчу о винограднике. Под виноградником подразумевается народ израильский. Как же могло так получиться, что у человека был виноградник, он насадил в нём отборные виноградные лозы, обнёс его оградой, посредине построил башню, а когда наступила время собирать урожай, вместо добрых грозд он нашёл лишь дикие ягоды? Что же оставалось ему делать? Он забросил, оставил свой виноградник.

В этой притче пророк напоминает своему народу, что Бог отделил его, для того чтобы тот приносил Ему добрый плод. Но их плод оказался далеко не таким, какого

ожидал Господь. За это Он отвергнет их, Он оставит их, Он забросит их, также, как и тот виноградник. Народ будет рассеян, а земля опустошена.

Все слушающие Иисуса хорошо знали это повествование из книги Исаяи. Поэтому, как только Он начал говорить о винограднике, они сразу же поняли, что это - притча о доме Израилевом, о Божьем винограднике. Рабы, которых хозяин посылал к виноградарям, - это пророки. Они были отвергнуты людьми. Кого-то побили камнями, кого-то убили. Исаяю, к примеру, вообще распилили надвое. И это были те пророки, которых Бог послал к Своему народу. Наконец Бог послал к ним Своего Единородного Сына. Уж Его-то они должны постыдиться!

”Но виноградари, увидев его, рассуждали между собою, говоря: это наследник; пойдём, убьём его, и наследство его будет наше...”

Иисус предсказывает, что Ему надлежит умереть от их руки. Отвергнув Сына, они сами подписали себе приговор. Господин придёт и погубит этих виноградарей.

Интересно, что впоследствии, вскоре после распятия Христа, Израиль был практически истреблён римским полководцем Титом. По сведениям иудейского историка Иосифа Флавия, Тит уничтожил около миллиона и ста тысяч иудеев, а 97 тысяч были уведены в рабство, в Рим.

”Слышавшие же это сказали: да не будет!”

Они поняли, что Иисус говорит о них.

”Но Он, взглянув на них, сказал: что значит сие написанное: камень, который отвергли строители, тот самый сделался главою угла?”

Эти слова взяты из 117-го псалма.

В четвёртой главе книги Деяний Святых Апостолов описывается случай, произошедший с Петром после того, как его арестовали. Он предстал, чтобы отвечать перед старейшинами, книжниками и первосвященниками. Заметьте, это были те же самые люди, которые пытались уловить и Иисуса. И вот, собравшись вместе, они спросили Петра: ”Какою силою могли вы совершить это чудо с хромым? «Какою силою или каким именем вы сделали это?»” Они задают ему тот же самый вопрос, который задавали и Иисусу: ”Отвечай нам, какой властью ты делаешь это? Каким именем?” На что Пётр ответил: ”Начальники народа и старейшины Израильские! Если от нас сегодня требуют ответа в благодеянии человеку немощному, как он исцелён, то да будет известно всем вам и всему народу Израильскому, что именем Иисуса Христа поставлен он перед вами здрав. Он есть камень, пренебреженный вами зиждущими, но сделавшийся главою угла, и нет ни в ком ином спасения...”

Пётр был свидетелем столкновения Иисуса со властями, он помнил, как Иисус ответил на их вопрос, он помнил рассказанную Им притчу и её заключительные слова: ”что значит: камень, который отвергли строители, тот самый сделался главою угла?”

Пётр, не раздумывая, говорит им то же самое. Он говорит, что Иисус - это тот камень, который был пренебрежён ими, но который сделался главою угла. Говоря об этом камне Иисус сказал:

”Всякий, кто упадёт на тот камень, разобьётся, а на кого он упадёт, того раздавит.”

Каждый человек находится в определённых отношениях со Христом. Он либо подчиняется Ему, падая на этот камень, либо противится Ему, и тогда этот камень падает на него. Горе тому, кто препирается со своим Создателем..

Меня поражает то, насколько глуп может быть человек, чтобы бороться против Христа. Упадите на этот камень, падите на Христа. Да, вы разобьётесь, но это гораздо

лучше, чем испытать то, как Он в судный день упадёт на вас, и раздавит вас, и сотрёт в порошок.

”И искали в это время первосвященники и книжники, чтобы наложить на Него руки, но побоялись народа, ибо поняли, что о них сказал Он эту притчу.”

Они всё поняли. Они поняли, что Иисус говорил о них, и страстно желали арестовать Его. Но, побоявшись народа, который любил Иисуса, не сделали этого.

”И, наблюдая за Ним, подослали лукавых людей, которые, притворившись благочестивыми, уловили бы Его в каком-либо слове, чтобы предать Его начальству и власти правителя.”

Они хотели перехитрить Его, поймать в ловушку, обвинить в предательстве и бунте против Римской империи и затем предать римским властям.

”...Они спросили Его: Учитель! мы знаем, что Ты правдиво говоришь и учишь и не смотришь на лице, но истинно пути Божию учишь...”

”Мы знаем, что Ты не отдаёшь предпочтения одним людям над другими, что Ты говоришь всё прямо, как есть. Мы всё это знаем. Мы знаем, что Ты не поклоняешься ни одному человеку и говоришь истину, и только истину...”

”...Позволительно ли нам давать подать кесарю, или нет?”

Если бы Иисус сказал: “Нет, не надо давать”, - они бы, не медля, побежали в крепость Антония, где располагался римский гарнизон, и вызвали бы сотника, чтобы тот арестовал Иисуса за подстрекательство к неповиновению кесарю. Если бы Иисус сказал: “Да, вам позволительно давать подать кесарю”, - тогда зилоты тут же расправились бы с Ним. Зилоты были иудеями, которые ревностно охраняли национальную религию от всякого вмешательства и не желали повиноваться римскому правительству. Они ненавидели налоги и подати, а в то время человек должен был платить налог даже на то, что он живёт на земле... Этот налог не был слишком большим, но давал людям понять, кто есть кто в этом мире, и что они находятся в подчинении Римской империи. Задав этот вопрос, фарисеи считали, что их план удался, и что, как бы Иисус ни ответил, Он обязательно попадёт в их ловушку. Он был обречён.

”Он же, уразумев лукавство их, сказал им: что вы Меня искушаете?”

Покажите Мне динарий...” - “Покажите мне монету,” - “...чьё на нём изображение и надпись? Они отвечали: кесарева.

Он сказал им: итак, отдавайте кесарево кесарю, а Божие Богу.”

”Если на ней изображён кесарь, то и отдавайте её кесарю, а Божие отдавайте Богу...”

”И не могли уловить Его в слове перед народом, и, удивившись ответу Его, замолчали.

Тогда пришли некоторые из саддукеев, отвергающих воскресение, и спросили Его:

Учитель! Моисей...”

Саддукеи были материалистами. Они признавали только Пятикнижие, - только первые пять книг Библии, написанные Моисеем, и отвергали писания пророков. Они

не принимали их пророчеств и не считали их частью Священного Писания. Богодухновенными они считали только 5 книг Моисеевых. Все доказательства из Псалмов или книг пророков они отрицали. Они апелировали только к Пятикнижью. Итак, они сказали:

”Моисей написал нам, что если у кого умрёт брат, имевший жену, и умрёт бездетным, то брат его должен взять его жену и восставить семя брату своему.

Было семь братьев, первый, взяв жену, умер бездетным;

взял ту жену второй, и тот умер бездетным;

взял её третий; также и все семеро, и умерли, не оставив детей;

после всех умерла и жена;

итак, в воскресение которого из них будет она женою, ибо семеро имели её женою?”

Чего они хотели этим добиться? Они пытались выставить на посмешище учение о воскресении, чтобы все сказали: ”Действительно, глупость какая-то”, - и отказались верить в это. В наше время также встречаются люди, которые пытаются сделать то же самое, только, может быть, несколько иначе. В качестве аргумента в свою пользу они рассказывают какую-нибудь историю, подобную той, которую мы только что прочитали. Например, такую:

”Допустим, человек погиб в сражении. Его хоронят, и через какое-то время его тело начинает разлагаться, и химические элементы, из которых оно состояло, просачиваются в почву, становясь её частью. Весной на могиле погибшего солдата прорастает трава. Её корни, вместе с другими необходимыми для роста веществами, вбирают из почвы и элементы разложившегося тела. Из корней эти частицы переходят в листья, цветы и плоды, способствуя росту растения. Трава вырастает, а затем на поле выгоняют коров, и те поедают эту траву с элементами разложившегося человеческого тела. Потом, как того и следовало ожидать, коровы дают молоко с соответствующим химическим составом. В конце концов я покупаю это молоко, оно попадает мне в желудок, а с ним, соответственно, и химические элементы разложившегося тела. Они становятся частью моего тела. Возникает вопрос: в случае воскресения, в состав чьего тела войдут эти химические элементы? Ведь они побывали во многих телах...”

Рассказывая подобные истории, люди пытаются высмеять слова Иисуса о воскресении. Но Иисус сказал им в ответ: ”Вы заблуждаетесь, не зная Писаний, ни силы Божией, ибо в воскресении ни женятся, ни выходят замуж, но пребывают, как Ангелы Божии на небесах.”

Я верю в то, что Бог сотворил брак для того, чтобы появляющиеся на свет дети рождались и воспитывались в здоровой и гармоничной среде. Бог установил брак для того, чтобы люди могли плодиться и размножаться, и населять землю. Но поскольку ангелы на небесах не размножаются, там отпадает всякая нужда в браке. Попав туда, мы не будем размножаться, поэтому и необходимость в самом институте семьи, отпадёт за ненадобностью. Мы будем как ангелы, которые ни женятся, ни выходят замуж.

По этому поводу у людей сразу же возникает масса вопросов: ”А сможем ли мы тогда вообще узнать друг друга, когда будем на небесах?” Конечно! Неужели вы думаете, что там мы будем глупее, чем здесь?! В Библии сказано, что я ”тогда познаю, подобно как я познан.” ”Хорошо, а какие тогда у нас будут отношения?” Они будут гораздо богаче и глубже чем те, которые были у нас здесь, на земле. Бог не открывает

нам каких-то детальных подробностей, Он лишь сказал нам, что мы будем подобны ангелам. К сожалению, есть люди - и мне их очень жаль, - которые говорят: "Ну раз я там не смогу жениться или выйти замуж, тогда я не хочу идти на небеса". Знаете, я не думаю, что альтернативный вариант вам больше придётся по душе. Нигде не сказано, что в аду вы сможете жениться или выйти замуж. Может быть, вы говорите: "Ну а как же насчёт молока, которое я пью?" На небесах моё тело будет отличаться от того, в котором я живу сейчас. Мы "знаем, что, когда земной наш дом, эта хижина, разрушится, мы имеем от Бога жилище на небесах, дом нерукотворенный, вечный." Бог даст мне новое тело, которое названо 'жилищем от Бога', 'домом нерукотворённым'. Меня мало волнует, что произойдёт с моим старым телом. Кто-то спросил: "Что, тебя устроит даже кремация?" Да пусть делают с моим телом, что хотят! Когда моему земному дому настанет время разрушиться, и этот процесс решат ускорить посредством кремации, то это займёт всего лишь 37 минут. Если же моё тело решат предать земле и позволят всему идти своим чередом, тогда на это потребуется намного больше времени. Но меня-то в этом теле уже не будет. Я уже буду находиться в своём новом доме, жилище от Бога, нерукотворённом, вечном.

Иисус сказал: "В доме Отца Моего обителей много. А если бы не так, Я сказал бы вам: Я иду приготовить место вам..." Вы можете возразить и сказать: "Да, но ведь будет же воскресение, - воскресение тел. Как же тогда это произойдёт?"

Помните, Апостол Павел сказал: "Но скажет кто-нибудь: как воскреснут мёртвые? и в каком теле придут?.." Далее он говорит: "Неужели ты не понимаешь, что Господь даёт нам пример воскресения в природе! Ибо "...то, что ты сеешь, не оживёт, если не умрёт." Теперь будьте внимательны: "И когда ты сеешь, то сеешь не тело будущее, а голое зерно, какое случится, пшеничное или другое какое; но Бог даёт ему тело, как хочет..." То, что взойдёт, отличается от того, что было посеяно...

Мне жаль тех, которые влюблены в своё тело до такой степени, что хотят притащить его с собой и на небеса.

"И когда ты сеешь, то сеешь не тело будущее, а голое зерно, но Бог даёт ему тело, как хочет..." Если Бог даст мне такое тело, которое нравится Ему, то я с уверенностью могу сказать, что оно понравится и мне.

Далее Павел продолжает: "Мы были посеяны в тлении, но восстанем в нетлении; мы были посеяны в унижении, но восстанем в славе; мы были посеяны в немощи, но восстанем в силе. Мы были посеяны в теле душевном, но восстанем в теле духовном." "Есть тело душевное, есть тело и духовное." Земная слава отличается от славы небесной. "И как мы носили образ перстного, будем носить и образ небесного." То тело, которое восстанет, будет отличаться от того, которое было посеяно. Посеяно было лишь голое зерно, а Бог даст ему тело, которое угодно Ему.

Мне бы очень хотелось поскорее увидеть, каким оно будет, какие механизмы Бог вложит в это тело, какими возможностями оно будет обладать. По-моему, это будет нечто фантастическое. Тленное облечётся в нетление, смертное облечётся в бессмертие. Бог создал человеческое тело таким образом, чтобы оно могло существовать в условиях этой земли. В земной атмосфере содержится 79 процентов азота, 20 процентов кислорода и 1 процент инертных газов. Создавая человеческое тело, Бог, выражаясь научным языком, 'запрограммировал' его для дыхания именно такой смесью газов. Соблюдение этих условий является чрезвычайно важным для нормального функционирования тела. Если бы в атмосфере вдруг увеличилось процентное содержание кислорода, то процессы окисления, в том числе и в теле человека, происходили бы гораздо быстрее, а значит, и умирал бы человек раньше. Если бы вдруг стало больше азота, то эффект был бы противоположный, но результат оставался бы тем же. Сердце билось бы реже, а жизнь всё равно была бы короче. Если бы в атмосфере было равное количество азота и кислорода, тогда всё человечество постоянно смеялось

бы без всякой на то причины. Подобный эффект оказывает применяемая в медицине закись азота, которую также называют "веселящим газом". При подобном соотношении азота и кислорода, люди оказались бы не способными контролировать себя и свои действия, и постоянно заливались бы смехом.

Господь создал наши тела с учётом земных условий. Но для того, чтобы жить на небесах, нам понадобятся новые тела, приспособленные для тех условия. Поэтому Господь обещал даровать нам новые тела, и Он уже приготовил их для нас. В один прекрасный день мой дух и душа покинут это тело и переселятся в то новое, приготовленное Богом специально для меня тело. Тогда я смогу с полным правом повторить слова апостола Павла: : "Смерть! где твоё жало? ад! где твоя победа?" В Иисусе Христе Бог даровал нам победу над ними. "Благодарение Богу, даровавшему нам победу Господом нашим Иисусом Христом!"

Но саддуккеи, задавшие Иисусу этот вопрос, так ничего и не поняли, и поэтому Он сказал:

"Чада века сего [имеются в виду люди, живущие здесь, на земле] женятся и выходят замуж;

а сподобившиеся достигнуть того века и воскресения из мёртвых ни женятся, ни замуж не выходят,

и умереть уже не могут..."

Новые тела, которые даст нам Бог, будут неподвластны времени или другим влияниям извне. Это будет дом вечный, на небесах, жилище от Бога, нерукотворённое, вечное. Так что, стоит получше узнать своё новое тело, потому что в нём вам придётся находиться очень долго.

"...Ибо они равны Ангелам и суть сыны Божии, будучи сынами воскресения..."

Что же Иисус имеет в виду? Ведь саддукеи не верили в воскресение мёртвых?!

"А что мёртвые воскреснут, и Моисей показал при купине..."

Саддукеи доверяли лишь первым пяти книгам Ветхого Завета и твёрдо стояли на том, что воскресения нет и быть не может. Многие люди, ещё до прихода Христа, пытались доказать им обратное, основывая свои выводы на других местах Писания, но никто ни разу не попытался представить им доказательство о воскресении из Пятикнижия. Иисус же обращает их внимание на то, что написано Моисеем:

"А что мёртвые воскреснут, и Моисей показал при купине [при горящем кусте], когда назвал Господа Богом Авраама и Богом Исаака и Богом Иакова."

В то время, когда Господь говорил к Моисею, Иаков уже 400 лет как скончался, а Исаак и Авраам и подавно. Но когда Бог обратился к Моисею из горящего куста, Он сказал: "Я Господь, Я Бог Авраама, Исаака и Иакова."

Далее Иисус добавляет:

"Бог же не есть Бог мёртвых, но живых..."

Этими словами Он заявил, что, даже через 400 лет после своей смерти, Авраам, Исаак и Иаков были живы, но находились при этом, если можно так сказать, в другом измерении. Но всё же были живы, потому, что Бог есть Бог живых, а не Бог мёртвых.

”На это некоторые из книжников сказали: Учитель! Ты хорошо сказал.”

Им никогда не удавалось доказать саддукеям, что те ошибаются. Услышав этот довод, они согласились: **”Ты прав. Своим ответом Ты разбил их в пух и прах..”**

Итак, **”на это некоторые из книжников сказали: Учитель! Ты хорошо сказал.**

**И уже не смели спрашивать Его ни о чём. Он же сказал им:
как говорят, что Христос есть Сын Давидов?..”**

”Сын Давидов” было одним из общепринятых титулов Мессии. Недаром, когда Иисус подходил к Иерихону, один слепой, услышав, что идёт Иисус, закричал: **”Иисус, Сын Давидов! помилуй меня.”** Согласно Божьему обещанию, именно из потомков Давида должен был произойти Тот, кто с силой и властью установит на земле Божье Царство и, как думали иудеи, свергнет римское правительство. Поэтому грядущего Мессию часто называли Сыном Давидовым.

”...Как говорят, что Христос [греческий синоним слова ’Мессия’] есть Сын Давидов,

**а сам Давид говорит в книге псалмов [имеется в виду псалом 109-ый]:
сказал Господь [Яхве] Господу моему [Адонай]: седи одесную Меня,**

доколе положу врагов Твоих в подножие ног Твоих?

Итак, Давид Господом называет Его: как же Он Сын ему?”

Следует заметить, что в той культуре царил патриархат. Слово отца было законом. Даже если ему было 150 лет, до самой смерти он продолжал оставаться главой семьи. Даже если его сын был уже давно женат и, возможно, у него самого подрастали уже дети и даже внуки, до тех пор, пока жив его отец, именно он являлся главой семьи. Ни один отец не стал бы обращаться к своему сыну **’Господь, Господин мой..’** Так обращались к отцу, к главе семейства. Ведь именно он правил и царствовал в семье. Ни один отец не пошёл бы на то, чтобы назвать своего сына **’господом’,** или **’господином’.** Поэтому Иисус и говорит: **”Если Мессия - Сын Давида, то почему же Давид называет Его Господом? Ведь Он же его сын?”** Все молчали, ответа не было.

”И когда слушал весь народ, Он сказал ученикам Своим..”

Теперь Иисус обращается к Своим ученикам, но все продолжают Его слушать.

”...Остерегайтесь книжников, которые любят ходить в длинных одеждах и любят приветствия в народных собраниях, председания в синагогах и предвозлежания на пиршествах,

которые поедают дома вдов и лицемерно долго молятся; они примут тем большее осуждение.”

Остерегайтесь тех, которые любят красоваться перед народом, тех, которые лицемерно долго молятся, которые поедают дома вдов, тех, которые посылают свои мошеннические письма какой-нибудь старушке-пенсииерке и просят её, чтобы она взяла немного из своих скромных сбережений (даже самые скромные пожертвования будут приняты с огромной благодарностью) и послала эти деньги им, тех, которые

любят приветствия, льстивые слова и всевозможные почести. Молитесь за них, потому что, как сказал Иисус, "они примут большее осуждение."

"Взглянув же, Он увидел богатых, клавших дары свои в сокровищницу;

увидел также и бедную вдову, положившую туда две лепты..."

Лепта была самой мелкой монетой того времени - старушка бросила в сокровищницу пару копеек.

Иисус видит, как разодетые и расфуфыренные богачи подходят к сокровищнице и бросают туда свои богатые дары, и эхо от звона монет раздаётся по всему храму. Но тут к сокровищнице подходит незаметная, бедная вдова и тихонько опускает в неё две лепты.

Увидев это, Иисус сказал:

"Истинно говорю вам, что эта бедная вдова больше всех положила;

ибо все те от избытка своего положили в дар Богу, а она от скудости своей положила всё пропитание своё, какое имела."

Заметьте, для Бога важно не то, сколько вы даёте, но то, насколько ценно ваше даяние для вас самих. Многие из тех, кто, с человеческой точки зрения, даёт мало, по Божьим меркам, дают намного больше некоторых богачей. Количество не имеет значения. Важно то, чем вы пожертвовали, чего это стоило вам.

Когда ангел Господень явился Давиду на гумне Орны Иевусеянина, Давид захотел купить это гумно и устроить на нём жертвенник Господу. На предложение Давида Орна ответил: "Пожалуйста, возьми эту землю просто так, бесплатно, я прошу тебя!" Но Давид сказал: "Нет, я заплачу тебе, что стоит, и не вознесу Господу Богу моему жертвы, взятой даром..."

Когда вы жертвуете что-то для Бога, чего это стоит вам? Именно этим Бог измеряет величину вашего даяния.

"И когда некоторые говорили о храме, что он украшен дорогими камнями и вкладами..."

В своей книге "Иудейская война", в пятой главе пятого тома, Иосиф Флавий даёт очень интересное описание иерусалимского Храма. Он пишет, что в нём были огромные белые колонны, каждая из которых была высечена из цельного куска мрамора. Фасад Храма был украшен золотыми щитами, и если вы стояли лицом к Храму, вы не могли взглянуть на него не зажмурившись. Солнечные лучи отражались от щитов, и сияние было таким ярким, что казалось, что вы смотрите прямо на солнце. Точнее говоря, смотреть было просто невозможно. Щиты были отполированы до зеркального блеска.

Иосиф Флавий очень подробно описывает красоту и величие этого храма, выстроенного в период правления Ирода Великого. Он упоминает даже о размере камней, из которых было сложено само здание: многие из них были до 180 тонн весом.

Итак, разговаривая с Иисусом о Храме, некоторые люди стали говорить о том, как он украшен, какие там камни, какие великолепные мраморные колонны, дары, золотые, серебрянные и бронзовые ворота и так далее. Но Он сказал:

"Придут дни, в которые из того, что вы здесь видите, не останется камня на камне; всё будет разрушено..."

Если вам удастся побывать в Иерусалиме и пройти по тропинке, ведущей вдоль западной стены по направлению к Храмовой горе, то по правую сторону вы увидите территорию, которая раскопана до того уровня, на котором находились улицы во времена Христа. Учёные обнаружили там дороги, тротуары, вымощенные огромными камнями. Кроме того они обнаружили огромные камни, которые, будучи сброшены со стены, упали на мостовую и разбили составляющие её булыжники. Эти камни до сих пор беспорядочно валяются там, куда упали, оставив на земле вмятины и трещины. Мне довелось побывать там и прикоснуться к ним. На них не возможно смотреть без изумления, ибо они являются очевидным свидетельством истинности и исполнения слов Христа: "...Не останется камня на камне..."

Иерусалимский Храм был разрушен римскими солдатами, которые сталкивали огромные камни со стен, и те падали вниз, в долину. Все окрестности у подножия Храма были заполнены этими камнями и их обломками. Это разрушение Храма римлянами стало точным исполнением пророческих слов Иисуса, когда Он сказал: "Придут дни, в которые из того, что вы здесь видите, не останется камня на камне; всё будет разрушено."

"И спросили Его: Учитель! когда же это будет? и какой признак, когда это должно произойти?"

"Когда будет разрушен Храм?"

"Он сказал: берегитесь, чтобы вас не ввели в заблуждение, ибо многие придут под именем Моим, говоря, что это Я; и это время близко: не ходите вслед их.

Когда же услышите о войнах и смятениях, не ужасайтесь, ибо этому надлежит быть прежде; но не тотчас конец.

Тогда сказал им: восстанет народ на народ, и царство на царство;

будут большие землетрясения по местам, и глады, и моры, и ужасные явления, и великие знамения с неба.

Прежде же всего того..."

Отвечая на заданный вопрос, Иисус перечисляет знамения последних времён: сильные землетрясения, голод, моры, ужасные явления на земле и великие знамения с неба, мировые войны и смуты.

Но "...прежде же всего того возложат на вас руки",

- здесь Он снова возвращается к разрушению Храма, -

"...и будут гнать вас, предавая в синагоги и в темницы, и поведут пред царей и правителей за имя Моё;

будет же это вам для свидетельства."

Иисус говорит: "Вас будут арестовывать, вас «поведут пред царей и правителей за имя Моё...» - не бойтесь, так и должно быть. Для вас же это будет хорошей возможностью свидетельствовать обо Мне."

Интересно посмотреть на жизнь Павла. Всякий раз, когда его приводили пред судьёй или царём, он пользовался моментом и свидетельствовал им о Христе: "Царь Агриппа! почитаю себя счастливым, что сегодня могу рассказать тебе всё то, что со мной произошло, тем более, что ты знаешь закон Иудеев и многое понимаешь. Дела

Иисуса не были скрыты от всех. Я был точно таким же, как и все вы. Я тоже был против этого Человека. Мне было поручено арестовывать Его последователей.” И далее он, прямо в лоб, свидетельствует Агриппе: ”Веришь ли, царь Агриппа? Знаю, что веришь.” Далее мы читаем, как царь отвечает ему: ”Большая учёность, похоже, довела тебя до сумашествия”, - а потом добавляет: ”Постой, постой, «ты немного не убеждаешь меня сделаться Христианином...»” Но Павел сделал всё, что мог.

Иисус сказал: ”Вас «поведут пред царей и правителей за имя Моё», но не пугайтесь и не беспокойтесь. Для вас это будет возможностью свидетельствовать им.” Павел пользовался любой предоставленной ему возможностью. Его приводили и к царю Агриппе, и к императору Нерону. В Библии ничего не сказано об этом, но, если заглянуть в исторические летописи, то там мы прочитаем, что Нерон вначале был совсем неплохим человеком, по крайней мере, не самым плохим. Его беспокоило то, какой след он оставит в Риме после себя. Поэтому он построил себе немало памятников и монументов. Обнаруженный недавно дворец Нерона сам по себе является великим памятником. До встречи с Павлом он, в принципе, был достаточно приличным человеком. Но в книге Деяний Апостолов мы читаем о том, как Павел, представ перед Фестом, потребовал суда Кесаря. Тогда его отправили в Рим и посадили под домашний арест. Там он написал своё послание к филиппийцам, а позже предстал перед самим Нероном. Может быть, его свидетельство Агриппе вам показалось слишком прямым? Наверняка, Павел думал: ”Вот, если бы обратить этого язычника в христианство - было бы так здорово!” Я думаю, что с Нероном он был ещё прямее и напористее. В истории записано, что после встречи с Павлом и его свидетельства, в личности Нерона произошла резкая и очень драматическая перемена. Он совершенно озверел. Возжелав построить новый славный Рим, чтобы это было зачтено в его заслуги, он буквально дотла сжёг город и свалил вину на христиан. Такие его действия мне кажутся более уместными для одержимого или сумашедшего. Я бы даже сказал, что после того, как Павел свидетельствовал ему, и Нерон отверг его свидетельство, им овладели бесы. Я думаю, что он впустил в свою жизнь и сердце бесов, потому что то, что делал он, может делать только человек, одержимый злым духом. Но до встречи с Павлом он таким не был.

Иисус сказал: ”Не беспокойтесь, когда вас поведут к царям. Для вас это будет хорошей возможностью свидетельствовать”. Павел использовал для этого любую возможность.

Иисус сказал:

”Итак положите себе на сердце не обдумывать заранее, что отвечать...”

”Не придумывайте заранее: ”Ага, сначала я скажу это, потом вот это, а потом перейду к этому...”

Нет, Иисус сказал:

”...Ибо Я дам вам уста и премудрость, которой не возмогут противоречить ни противостоят все, противящееся вам.”

”Не беспокойтесь о том, что вам сказать. В своё время Я дам вам нужные слова. И тогда никто не сможет встать у вас на пути.”

”Преданы также будете и родителями, и братьями, и родственниками, и друзьями, и некоторых из вас умертвят...”

Об этом периоде в истории Церкви и о её мучениках написано немало книг.

”...И будете ненавидимы всеми за имя Моё,

но и волос с головы вашей не пропадёт...”

”Да, ваше тело могут убить, но не более того. Они не имеют власти над вами.”

”...Терпением вашим спасайте души ваши.”

Как это важно! ”Терпением!” Помоги нам в этом Бог. К сожалению, достаточно часто в духовных вопросах мы не очень-то терпеливы...

”...Терпением вашим спасайте души ваши.”

Господь, дай мне терпения!

”Когда же увидите Иерусалим, окруженный войсками [а это случилось буквально через 40 лет после того, как были произнесены эти слова], тогда знайте, что приблизилось запустение его:

тогда находящиеся в Иудее да бегут в горы; и кто в городе, выходи из него; и кто в окрестностях, не входи в него,

потому что это дни отмщения...”

Рим будет мстить восставшему против его власти народу...

”...Да исполнится всё написанное.

Горе же беременным и питающим сосцами в те дни; ибо великое будет бедствие на земле и гнев на народ сей:

и падут от острия меча, и отведутся в плен во все народы; и Иерусалим будет попираем язычниками, доколе не окончатся времена язычников.”

В 70-ом году после рождества Христова, когда римский полководец Тит со своими войсками осадил Иерусалим и убил 1 миллион 100 тысяч иудеев, а оставшиеся в живых 97 тысяч забрал в плен, Израиль как народ прекратил своё существование. Они были уведены ”в плен во все народы”, и так исполнилось пророчество Иисуса. Вплоть до июня 1967-го года Иерусалим был попираем язычниками. И, если я правильно понимаю пророчество, июнь 1967-го года был месяцем, когда окончились времена язычников. ”Хорошо, - скажет кто-то, - в каком тогда времени живём мы сейчас?” Я бы, скорее, назвал его переходным периодом или временной дырой. Мне кажется, что очень скоро Господь начнёт особенным образом работать с народом израильским. Та последняя, семидесятая седьмина, о которой говорит Даниил, - последняя седьмина, промежуток времени длиной в семь лет, ещё не наступила. Когда она наступит, Божий Дух пребудет на этом народе. Бог возвратит и восстановит Свой народ. Но это время ещё не пришло.

В 1967-м году Иерусалим был возвращён еврейскому народу. Из него были выведены иорданские войска. Город был взят израильтянами. Иерусалим перестал быть попираем язычниками, потому что их времена окончились, как и предсказывал Иисус. Период, в котором мы живём сейчас, - это период благодати, изливающейся на людей, чтобы дать им возможность стать частью Божьего Царства до того, как Господь заберёт Свою Церковь.

Но точно так же, как Бог сказал когда-то Ною: ”Не вечно Духу Моему быть пренебрегаемым человеками”, - я верю, что и попираение Бога людьми подошло к концу. То, что сейчас происходит, - не вечно. Времена язычников закончились.

И далее Иисус говорит о признаках Своего возвращения:

”И будут знамения в солнце и луне и звёздах, а на земле уныние народов и недоумение...”

Знамения в небесах... Вы, наверное, заметили, что в последнее время к нам зачастили кометы. Газеты и журналы уделяют всё больше и больше внимания астероидам, кометам и вероятности их столкновения с землёй. Интересный факт, что оболочка кометы по большей части состоит из цианидов. А в книге Откровения, если вы знаете, написано: "...Упала с неба большая звезда, горящая подобно светильнику, и пала на третью часть рек и на источники вод. Имя сей звезде «полынь»; и третья часть вод сделалась полынью", то есть горькою. Именно поэтому падающая звезда, а точнее говоря, комета, названа 'полынью'. Цианиды отличаются горьким вкусом... Вообще, подробнее о составе и свойствах комет вы можете прочитать в специальных статьях по астрономии, которых сейчас предостаточно. Все только и говорят о том, что же произойдёт, если астероид столкнётся с землёй. Некоторые государства даже разработали специальный план, на случай, если возникнет реальная опасность этого. Например, если астероид слишком приблизится к земле, планируется послать в космос ракету с ядерной боеголовкой, чтобы взорвать астероид и не позволить ему упасть на землю. Именно об этом сейчас говорит наука. Знамения...

"...Знамения в солнце и луне и звёздах, а на земле уныние народов..."

Здесь имеются в виду все те проблемы, с которыми столкнутся люди. На греческом слово, переведённое как 'уныние' обозначает 'безвыходное положение'. Правительства пытаются найти хоть какой-нибудь выход: "Снизим налоги, распланируем бюджет, выплатим долг..." Ха-ха-ха! Правительство само стало обременительным. Его содержание обходится народу слишком дорого, и продолжаться так больше не может. Мы больше не можем позволить себе содержать правительство и государственный аппарат. И это лишь одна из тех проблем, с которыми мы столкнулись. У нас нет средств для содержания правительства. Оно превратилось в, своего рода, монстра, который пожирает всё вокруг себя, заглатывает всё, что попадаетеся ему на глаза, и пухнет, пухнет до тех пор, пока не окажется, что для его поддержки уже не осталось достаточно людей. Не знаю, насколько эти данные верны, но я где-то читал, что около 49 процентов населения США таким или иным образом живут за счёт налогоплательщиков. В это число входят и правительственные чиновники, и те, кто находится на их содержании. Только 51 процент от всего населения действительно производит что-то, а остальные 49 процентов являются частью государственного аппарата. Как нам выйти из сложившейся ситуации? Где ответ? Его не существует. Что же делать? Наверное, пора уже умирать...

"...И море восшумит и возмутится..."

Случалось ли вам бывать на пляже?

"...Люди будут издыхать от страха и ожидания бедствий, грядущих на вселенную, ибо силы небесные поколеблются,

и тогда..."

Иисус, несомненно, описывает здесь то, что будет происходить на Земле во времена Великой Скорби.

"...И тогда [после Великой Скорби] увидят Сына Человеческого, грядущего на облаке с силою и славою великою.

Когда же начнёт это сбываться, тогда восклонитесь и поднимите головы ваши, потому что приближается избавление ваше..."

В прошлом году, как-то в начале декабря, я пошёл в магазин и увидел, как в витринах расставляли и развешивали новогодние украшения. Я подумал:

”Приближается день рождения моего внука”. Почему я так подумал? Потому, что я знаю, что день рождения моего внука всегда перед Новым Годом. И, если магазины уже украшают к Новому Году, а у моего внука ещё не было дня рожденья, то, значит, он скоро будет. Потому что он всегда предшествует Новому Году.

Здесь Иисус говорит о том, какие знамения будут сопровождать Его возвращение, что должно произойти перед Его вторым пришествием. Но если мы знаем, что восхождение Церкви произойдёт за семь лет до прихода Христа, то когда мы увидим на земле и в небесах все признаки пришествия Христа, мы можем с уверенностью сказать: ”Да, скоро будет восхождение”. Я вижу вокруг себя знамения, о которых говорил Господь, я вижу признаки Его возвращения.

”Когда же начнёт это сбываться, тогда восклонитесь и поднимите головы ваши, потому что приближается избавление ваше.

И сказал им притчу: посмотрите на смоковницу и на все деревья:

когда они уже распускаются, то, видя это, знаете сами, что уже близко лето...”

В этой притче Иисус говорит о том же, иллюстрируя сказанное ранее. Он говорит: ”Когда вы видите, что на деревьях распускаются листья, и земля покрывается цветами, вы с уверенностью говорите: «Приближается лето. Деревья распускаются, всё в цвету, лето уже не за горами.»”

”Так, и когда вы увидите то сбывающимся, знайте, что близко Царствие Божие.

Истинно говорю вам: не прейдёт род сей, как всё это будет;

небо и земля прейдут, но слова Мои не прейдут...”

Христос дал нам Своё слово и мы можем с твёрдостью уповать на него. Иерусалим был разрушен, от него не осталось камня на камне, евреи были уничтожены, угнаны в рабство и разбросаны по всей земле, Иерусалим был попираем язычниками, - всё, что сказал Иисус, исполнилось. Поэтому мы можем быть уверены, что Господь вернётся, что все Его слова и пророчества сбудутся. Бог не остановится на полпути. Всё говорит о том, что мы приближаемся к концу. Весь мир движется к развязке, к возвращению Христа в силе и славе. Видя признаки Его возвращения, мы знаем и уверены в том, что приближается наше избавление. Иисус подтверждает это. Он говорит:

”Небо и земля прейдут, но слова Мои не прейдут.

Смотрите же за собою...”

Он обращается к нам:

”Смотрите же за собою, чтобы сердца ваши не отягчались объядением и пьянством и заботами житейскими, и чтобы день тот не постиг вас внезапно...”

Весь мир живёт по принципу ’гуляй, пока гуляется’. Будьте осторожны, не попадитесь на эту удочку, чтобы день Господень не постиг вас внезапно. ”Будьте осторожны,” - предупреждает Иисус об этой ловушке, чтобы мы туда не попали. ”Не увлекайтесь объядением и пьянством и заботами житейскими, и чтобы день тот не постиг вас внезапно...”

”...Ибо он, как сеть, [как капкан, западня], найдёт на всех живущих по всему лицу земному;

итак бодрствуйте...”

Господь заповедует это Своей Церкви:

”...Итак бодрствуйте на всякое время и молитесь, да сподобитесь избежать всех сих будущих бедствий.”

Каких бедствий? Грядущего на землю Божьего суда, о котором предупреждают знамения на солнце, луне и звёздах, большие землетрясения, и глады и моры...

”...Молитесь, да сподобитесь избежать всех сих будущих бедствий и предстать пред Сына Человеческого.”

В пятой главе книги Откровения Иоанн пишет: “Видел я в деснице у Сидящего на престоле книгу, написанную внутри и отвне, запечатанную семью печатями. И видел я Ангела сильного, провозглашающего громким голосом: кто достоин раскрыть сию книгу и снять печати её? И никто не мог, ни на небе, ни на земле, ни под землёю, поэтому я много плакал. И один из страцев сказал мне: не плачь; вот, лев от колена Иудина, победил, и может раскрыть сию книгу и снять семь печатей её.”

Иоанн взглянул и увидел Агнца, как бы закланного: “и Он [Агнец] пришёл и взял книгу из десницы Сидящего на престоле. И когда он взял книгу, тогда четыре животных и двадцать четыре старца пали пред Агнцем, имея каждый гусли и золотые чаши, полные фимиама, которые суть молитвы святых.” И принесли их пред престолом Божиим и пели они “новую песнь, говоря: достоин Ты взять книгу и снять с неё печати, ибо Ты был заклан, и Кровию Своею искупил нас Богу из всякого колена и языка, и народа и племени, и соделал нас царями и священниками Богу нашему; и мы будем царствовать на земле.”

Вслушайтесь в слова небесного гимна: “...Достоин Агнец, ибо Он был заклан, и Кровию Своею искупил нас Богу из всякого колена и языка, и народа и племени, и соделал нас царями и священниками Богу нашему; и мы будем царствовать на земле.” Это поют те, кто предстал пред престолом Сына Человеческого.

Великая же Скорбь начинается в 6-ой главе: “И я видел, что Агнец снял первую из семи печатей, и я услышал одно из четырёх животных, говорящее как бы громовым голосом: иди и смотри. Я взглянул, и вот, конь белый, и на нём всадник, имеющий лук, и дан был ему венец; и вышел он как победоносный, и чтобы победить.”

Великая Скорбь начинается после того, как была раскрыта книга. Но пока книга находится в руке Отца, и когда Иисус подойдёт, чтобы раскрыть её, стоящие перед Сыном Человеческим, Его Церковь, будут петь Ему: “Достоин Ты, Агнец...”

А пока Иисус говорит:

”Молитесь на всякое время, бодрствуйте и молитесь, да сподобитесь избежать всех сих будущих бедствий и предстать пред Сына Человеческого.”

Я молюсь и с нетерпением ожидаю того дня, когда смогу предстать перед Христом в окружении других искупленных святых, и вместе с ними буду петь, что только Агнец достоин взять эту купчую на землю и заявить Свои права на неё. Я хочу предстать пред Сыном Человеческим, и могу точно сказать, что не хотел бы оказаться здесь, на земле, в то время, когда на неё будет изливаться гнев Божий, когда здесь будет происходить всё то, о чём Иисус немного рассказал нам в этой главе, и о чём подробнее написано с 6-ой по 18-ую главах книги Откровения.

В заключении мы читаем:

”Днём Он учил в храме, а ночи, выходя, проводил на горе, называемой Елеонскою.”

По вечерам Он пересекал Кедронскую долину и поднимался на Елеонскую гору.

”И весь народ с утра приходил к Нему в храм слушать Его.”

Пока первосвященник, книжники и старейшины разрабатывали план ареста Христа, простой народ каждое утро сходил, чтобы послушать Его.

Давайте помолимся.

Отец, мы видим тот мир, в котором мы живём. Мы читаем Слово Твоё и понимаем, что многое из того, что Ты сказал, сбывается. Мы видим, как возрождается Израиль, мы являемся свидетелями того, что Иерусалим отдан своему народу. Мы видим как народы впадают в уныние и недоумение, как народ восстаёт на народ, и царство на царство. Землетрясение происходит за землетрясением, глады и моры преследуют государства. Господь, помоги нам избежать всех этих бедствий и предстать пред Тобою. Господь, мы с нетерпением ожидаем того дня, когда сможем быть на небесах в окружении других верующих пред Твоим тронem и будем провозглашать, что Иисус - наш Господь и Спаситель, умерший за нас, искупивший нас Своей кровью, сделавший нас царями и священниками Бога нашего, и что Он - Единственный, Который достоин. Спасибо Тебе, Иисус, за то, что Ты искупил нас. Господи, мы ждём того момента, когда сможем предстать перед Тобой... Во имя Иисуса Христа. Аминь.

Перевод на русский язык:

Служение ”Евангелие для России”
189620 Санкт-Петербург,
Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:
GFRRUS@mailbox.alkor.ru

Материалы могут быть размножены при условии, что они не используются в коммерческих целях.

Translated into Russian language by:

Gospel For Russia Ministry Inc.
P.O.Box 464
Forest, VA 24551

E-mail: GFRUSA@aol.com

You may copy this material for non-commercial purposes.